

REFERENDUM – Stavba II. stupně základní školy

Vážení spoluobčané,

vzhledem k různým názorům a návrhům obyvatel obce Ohrobec včetně podání petice ohledně stavby II. stupně ZŠ bylo vyhlášeno referendum, které by mělo pomoci zastupitelům rozhodnout.

Při referendu musí být položena jednoznačná otázka, na kterou se očekává odpověď buď **ANO**, nebo **NE** (třetí možností je se hlasování zdržet). Volba se provádí zaškrtnutím křížku v příslušném rámečku (pro zdržení se hlasování se nezatrhuje nic).

Otázka zní takto:

„Požadujete, aby orgány obce Ohrobec učinily v samostatné působnosti veškeré možné kroky k tomu, aby **zabránily výstavbě objektů** pro rozšíření Základní školy a Mateřské školy Ohrobec, příspěvkové organizace, o druhý stupeň základní školy **na části pozemku parcelní číslo 469/5 v obci a katastrálním území Ohrobec, graficky vyznačené na připojeném plánu**“.



NE

Pokud zaškrtnete odpověď **NE** – stavba II. stupně ZŠ **BUDE REALIZOVANÁ** ve vyznačeném místě, tj. ve svahu naproti současnému I. stupni ZŠ, vedle tělocvičny.



ANO

Pokud zaškrtnete odpověď **ANO** – stavba II. stupně ZŠ **NEBUDE REALIZOVANÁ** ve vyznačeném místě, tj. ve svahu naproti současnému I. stupni, vedle tělocvičny. A v tom případě z finančních důvodů nebude realizována vůbec.

Důvodem proč se zastupitelstvo obce stavbou II. stupně školy zabývá, je povinnost, kterou obci ukládá školský zákon, zajistit podmínky pro plnění povinné školní docházky dětí s trvalým pobytem na jejím území.

O ČEM SE V REFERENDU HLASUJE A KDO MŮŽE HLASOVAT?

O tom, zda se II. stupeň základní školy včetně auly, kuchyně a jídelny **má postavit** na místě naproti současnému I. stupni ZŠ, ve svahu v těsné blízkosti tělocvičny. Hlasovat mohou obyvatelé s trvalým pobytem v obci starší 18ti let.

O ČEM SE V REFERENDU NEHLASUJE?

Nehlasuje se o tom, **zda** má II. stupeň základní školy obecně v obci vzniknout. Tento záměr byl již zastupitelstvem schválen. Není sporu o tom, že naše malé školáky končící pátou třídu nemáme dále kam umístit. Okolní obce nám z důvodu přeplněných škol děti vžít nemohou. Děti tak musí dojíždět převážně do Prahy, což vede ke:

- zvýšení bezpečnostních rizik pro děti (vyšší dopravní ruch, vyšší počet přechodů a křižovatek, které děti musí absolvovat, méně známé prostředí atd.)
- přetrhání kamarádských vazeb, což je pro dětský kolektiv velmi důležité
- nemožnosti navštěvovat lokální kroužky a aktivity v okolí Ohrobce (děti nestíhají přejíždět)

JSOU I DALŠÍ MOŽNOSTI UMÍSTĚNÍ II. STUPNĚ ZŠ?

Zastupitelstvo již od podzimu 2020 hledalo další vhodné pozemky a vážně se zabývalo několika variantami, o čemž byli občané informováni v Ohrobeckém zpravodaji v prosinci 2020 a v dubnu 2021. Zastupitelstvo došlo k názoru, že stavba jinde je neúčelná a nereálná z finančních, časových i praktických důvodů. Bližší informace lze nalézt na webových stránkách obce v Aktualitách.

JAKÉ JSOU TEDY HLAVNÍ ARGUMENTY PRO A PROTI STAVBĚ II. STUPNĚ NA VÝŠE UVEDENÉM MÍSTĚ?

PROTI → Umístění stavby ve svahu je složité, bude obtížné terén srovnat a zajistit tak, aby horní plocha zůstala zpevněná pro plánované parkoviště.

PRO → Pro stavební společnosti je zcela běžné, že pracují ve svahu, terén upravují a umí zajistit tak, aby nebyla ohrožena bezpečnost a plocha se mohla využívat ke svému účelu, v tomto případě k parkování. V současnosti obecně všechna nově povolovaná obchodní centra, administrativní budovy i bytové domy musí mít zajištěno podzemní parkování, což klidně mohou být i dvě a více pater v podzemí. Z pohledu velkých mnoha patrových staveb je tato stavba jednoduchá, technicky i stavebně proveditelná v relativně krátkém časovém období. V současné době je objednan geologický průzkum.

PROTI → Kdyby se koupil jiný rovinatý pozemek a na něm se postavila škola s třídami od 1. do 9. třídy, popř. i s mateřskou školkou, s jídelnou a tělocvičnou, bude to levnější, obec ušetří za výkopové práce a zajištění svahu.

PRO → Uvažovaný pozemek pro stavbu je ve vlastnictví obce, což je velká výhoda. Koupí jiného pozemku Zastupitelstvo také velmi podrobně zvažovalo, ale koupě by znamenala investici minimálně 10 milionů korun. Důležitá je dále časová rovina, se stavbou by se mělo začít v zájmu ohrobeckých dětí co nejdříve.

Zásadní otázkou jsou především finance. Jelikož v obci stojí již mateřská školka, I. stupeň ZŠ i tělocvična, obec by nezískala na tuto část nové budovy dotaci. Tu by pravděpodobně dostala jen na kuchyň a II. stupeň. S tímto finančním plánem ale není možné školu postavit, protože obec na to finanční prostředky jednoduše nemá a mít nebude.

Celková cena za stavbu II stupně na obecním pozemku i včetně výkopových prací, geologického průzkumu a prací za zpevnění pozemku bude vždy výrazně nižší, než stavba celé nové budovy na cizím pozemku, který by obec musela koupit.

Z praktického hlediska je pak výhodou, že děti z I. stupně budou moci rychle a bezpečně celoročně přecházet do jídelny i tělocvičny, což je v zimním období naprostá nutnost. Rodiče dětí z obou stupňů budou při třídních schůzkách lehce přecházet a toto řešení má další praktické výhody.

PROTI → Špatná dopravní obslužnost v místě, zvýšení počtu aut v oblasti.

PRO → Bude to právě naopak. Starší děti budou chodit samostatně. Naopak mohou ráno mladší sourozence doprovodit právě místo rodičů a odpoledne je i vyzvedávat.

PROTI → Stavba je v blízkosti čističky a musí se kvůli ní vykácet stromy.

PRO → Není možné řešit všechny problémy v jednom čase. Komplexní řešení stavby nové čističky posunuté více do údolí bude jednou z priorit v následujících letech. Stávající budova by pak mohla sloužit jako školní dílna, případně sklad, či jiné zázemí pro školní účely. Některé stromy je bohužel nutné vykácet z důvodu zachování sánkařského svahu, což je v zimě jediné místo ke sněhovým radovánkám našich nejmenších. V rámci výstavby se plánuje výstavba nového dětského hřiště v co nejbližší dostupnosti směrem k lesu.

PROTI → Kapacita II. stupně není dostatečná, nebo naopak třídy nebudou naplněné.

PRO → Na první stupeň plynule bude kapacitně navazovat ten druhý. Případný odchod žáků na gymnázia budou plynule doplňovat děti, které se do obce přistěhují. Menší počet dětí také podporuje individuálnější přístup učitelů ke každému dítěti.

PŘIJĎTE ROZHODNOUT O BUDOUCNOSTI PRO VAŠE DĚTI!
Referendum 30. 7. 2021 od 14.00 do 19.00 v budově obecního úřadu,
U Rybníků II čp. 30, Ohrobec.